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Debrecen város kovezési unka-
terve.

(Sz.) Most készül Debrecen vá­
ros mérnöki hivatalában a kövezósi 
munkatervezet arra nézvést, hogy 
Debrecen város, mely közterei, ut­
cái láttatnak el ezen^ évben a kivá­
nalmaknak megfelelő gyalogjárdák­
kal, országút kövezéssel. A pro- 
giam nem sokára készen lesz s rö­
vid idő múlva nagy lesz azon deb­
receni lakosok zúgolódása, akiknek 
utcáján nem javítják a járdát, ha 
van s nem építenek járdát, köveze­
tei, ha nincs.

Persze, hogy megint a mérnöki 
hivatalt fogják támadni és a városi 
tanácsot, melyeknek tagjai pedig e 
tekintetben nem hibáztathatok, lévén 
Debrecenben általános elv, hogy a 
járdák és országút kövezések költ­
ségei egyedül és kizárólagosan a 
kövezetvám jövedelméből, ezen idő 
szerint évi 110.00U koronából íede- 
zendők.

Ez évre pedig úgy áll a hely­
zet, hogy az idei kövezetvám jőve-
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delmet, ama szerencsétlenül kis 
összeget, számszerint 110 ezer ko­
ronát még a múlt évi útépítések 
résztörlesztései is terhelik. Az idei 
kövezetvám jövedelemből kell tör­
leszteni a monostorpályi ut és a 
Kossuth-utcai makadam-ut hátralé­
kos költségeit. Szóval az idén ez a 
110 ezer korona, már csak nem is 
110 ezer korona. így azután a leg­
jobb e-etben 4—5 kisebb utca kap 
kövezetei, helylyel-közzel javíttatnak 
a járdák. Eddig van!

Debrecennek pedig szégyenkez­
nie kell az idegenek előtt egyes ut­
cák járdamizériái miatt, akkor mi­
kor 17 milliós kölcsönöket szava­
zunk meg városunk modern haladá­
sának céljaira.

A Batthyány-utca toldott-foldott 
járdája, a Szent-Anna utca tégla- 
kövezetének járhatatlansága—nem 
is szólva a kisebb utcák kátyúiról, 
— még a hidegvérű angolt is ki 
hozza a béketürésből, annyival in­
kább ad okot a zúgolódásra ama 
debreceni lakosok közt, akik min­
dennap ezen az utcákon kénytele­
nek végigcsolnakázni télviz idején.

Világos tehát, hogy szakítani 
kell végre azzal az elvvel, hogy leg­
szükségesebb intézményeinket csak 
ama alapokból fedezzük, amely ala­
pok kimondott célokra fordítandók, 
így a városnak a legközelebbi évekre 
vonatkozó kövezési munkatervét 
immáron nem szabad kizárólag a 
kövezetvám terhére bazirozni, ha­
nem tessék a városi közgyűlésnek 
al kamat keresni és találni arra, 
hogy a város valamely más jöve­
delmi forrásának, akár a nagy köl­
csön bizonyos kisebb részének fel- 
használásával is, mint ezt Nagy­
váradon, Aradon stb. már régen 
megtették, módot tudjanak nyújtani 
a mérnöki hivatalnak olyan köve­
zési munkaterv készítésére, amely 
városunk minden rendű lakosai jo­
gos óhajtásának megfelel.

Egyház és iskola.
A zsinat hetedik ülésszaka. A ma­

gyar reformátusok egyetemes zsinatának el­
nöksége nevében Süss Béla jegyző közhírré 
adja, hogy az 1904 ben megnyílt második

A nemezig.
A „Debrecen“ számára irta: Suchán Elemér.

Migay Kálmán egy időben nagyon he­
vesen udvarolt Roll Margitnak.

A leány remek baina szépség volt, 
csillogó mély tüzű szemekkel, szabályos kre­
olbarna arccal, szénfekele hullámzó göndör 
hajjal.

Valódi keleti szápség, olyan, milyenek­
ről az Ezeregyéjszaka meséi regélnek, vagy 
a "milyen Szulejka a szép oduliszk leheteti.

Migay csinos fiú volt — annyira, hogy 
kollégái választékos öltözködése és finom 
modora miatt tréfásan „báró ur“-nak is ne­
vezték ...

A leány viszonozta az ifjú szerelmét. 
Mindig s mindenütt együtt látták őket, s 
mindenki meg volt győződve, hogy a két 
szerelmes egy boldog pár lesz.

Dacára a vallás- és társadalmi különb­
ségnek, mi az ifjak közt fennállt, a leány 
szülei sem ellenezték már a dolgot s Migay 
igy mindennapos lett a háznál.

így tartott ez soká.
Egyszer azonban ritkábbak lettek a lá­

togatások, mig végre egészen megszakadtak,
Rövid idő alatt meghalt Margit édes 

apja s igy 6 nővéreivel — kik szintén igen 
szépek voltak — árván maradtak.

Margit egyszerre gyászolta az apját s 
szerelmét. Vigasztulhuthui s szomorú volt. 
Sorvadt szemlátomást. Végre megtudta az 
okot, mi szerelmesét tőle elszaknsztá.

Migay megismerkedett volt egy másik, 
talán szebb leánynyal, — egy másik Mar­
gittal.

Feledni nem volt nehéz . . .
Margit fájdalmában kétségbeesett I
Sok álmatlan éjjet töltött el ágyában 

zokogva e e e
Egyszer ajka átokra nyílt keservében.
Megátkozta hűtlen szerelmeséit
Megátkozta, hogy ne legyen boldog 

soha s az csalja meg, a kiért őt meg­
csalta 1 . , ,

Százszorosán érezze át azt a mardoso 
kint, a mit neki szerzett s mi lelkét meg- 
mérgezé!

Egész beteggé tette őt a lelki gyöt- 
relcm.

Rokonai elvitték más vidékre gyó­
gyulni, - feledni. Elvitték, hogy lelke fel­
frissüljön, felviduljon • • • ,

Migay ezalatt epedő vágyódással udva­
rolt uj'szerelmesének.

A jégen ismerkedett volt meg vele. 
Mire olvadni kezdett a jég, már jegyese lett
imádottjának. . .

Villámként sújtotta e hír a megcsalt,

otthagyott Margitot, De nem zokogott, nem 
jajdult fel már ...

A szenvedés megedzette szivét. Bosszú! 
Ez kellett most neki. Bosszul Boldogsága 
árán is I Megesküdött, hogy az első férfié, — 
ki kéri, azé lesz I — A legelső, ki közeledik; 
ha szenti, ha nemi

S azé lett I...
Alig mult cl a tavasz, már asszony

lett.
Elhódította egy családos férfi szivét, — 

ki otthagyta érte mindenét — s a/ó lett.
Migayval ismét már férje i arján talál­

kozott. Szemei felragyogtak s egy megvető, 
lesújtó tekintettel merte végig a hűtlent, kt 
elsápadt aiccal, remegve állott meg előtte 
zavarában...

Az idő múlt.. ■
Migay boldog volt s előléptetését re­

mélve szorgalmasan készült vizsgáira, mig 
bájos menyasszonya rokonainál nyaralt.

Margit — az első, — férje mellett — kit 
nem szeretett — nap-nap után sorvadt, pusz­
tult. A városban suttogták, hogy még min­
dig Migayt szereti.

Azalatt pedig Migay szép menyasszo­
nya igen jól mulatott a vidéki nagynéninél.

Fiatal emberek serege vette körül s 
az ifjú leány szivét a jelen ölömé egészen 
betöltő, elfoglaló. Jegyesére nem sokat gon-
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református zsinat lietodik ülésszaka o hó 12 ón, 
kedden reggel veszi kezdetót Budapesten, az 
ügyvédi kamara nagytermében.

A7. ispotályt iokola épül. — A város
tudvalevőleg szászhuszezer korona költségen 
emeletes iskolát építtet az ispotályi telepen. 
Az építési munkálatokat Tóth István építő­
mester, az építkezés vállalkozója a napokban 
már megkezdte. Az iskola ősszel nyílik meg.

Munkásbajok orvoslása.
A sajtó és a magánbecsület.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, február 28.
Justh Gyula elnök pontban tiz órakor 

nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesí­
tése után az elnök elparontálja Kra.S7.nay 
Ferencet.

Zakariás János és Moskovitz Iván a 
kérvény! bizottság nevében tesznek jelentőst.

hállay Lipót az igazoló bizottság elő­
adója jelenti, hogy a bizottság Günther An­
tal iglói mandátumát rendben találta.

A kérvények.
Az Omgének a munkásbajok orvoslásá­

ról szóló kérvénynél felszólal
Nagy Emil: A sajtóban napról-napra 

megtámadják az egyéni becsületet. Nem ba­
rátja annak, hogy sajtóügyeket az esküdt- 
bíróság előtt tárgyaljanak, mert itt nincse­
nek replemáliúk s baj, hogy az utolsó szó 
a vádlotté . ■

Fnrkasházy Zsigmondi Már hogy volna 
ez baj ? így van ez az egész civilizált vi­
lágon.

Nagy Emil: Én nem irigylem a kép­
viselő ur koponyáját, de én a inagam kopo­
gója, a magam felfogása szerint gondol­
kozom. Beszól a szocializmusról. A szoeiá- 
lizmus csak a gazdaságilag erős államokban 
verhet gyökeret. Szociális bajainkat nem 
gyűlölettel, hanem szerzettel s a felsőbb 
osztályok szociális engedékenységével kell 
megoldani.

Zakariás János: Ehhez pedig nem kell 
zsandár I

Nagy Emil: Erre az üres közbeszólásra

dolhatott, mert újabban képzelete mindig egy 
fess katona-unifoimis körül csapongóit...

A főhadnagy ur pedig kitünően tudott 
attakirozni ..

Az attak sikerült, a csatát megnyerte a 
katona s .. v, rért, — a szívért - mi' meg­
nyert a főhadnagy ur, hajlandó volt leoldani 
kardját is.

E:.:'y napon ki« csomag érkezett a Migay 
Kálmán rósz re a jegyeseiül... Mohó siet­
séggel bontotta ki a küldeményt.

Egy kis arany karikagyűrű volt benne, 
s egy parányi sor csupán: „Másé leszek, 
nem m igáé!“

Migay elszédüli, majdnem eszméletét 
veszté. Szederjes lett az ajka, lerogyott Író­
asztala mellé és síi t. •.

Másnap a különb1 n gőgös Migay szo­
katlan udvariassággal köszöntgetett ismerő­
seinek. . ■

Este hazament, kihúzta Íróasztala oldal- 
fiókját, melyben levélkék, arcképek, össze­
száradt virágok törmelékei s egy — revolver 
feküdt .. s aztán leült s megírta egész 
nyugodtan áthelyoztetése iránti kérvényét a 
minisztériumhoz...

DBBRECZEJM

azt mondja, hogy addig, amíg így lesz a 
dolog, igenis jcoll zsandár 1 Kéri, hogy az 
Omge kérvényét pártolólag :idják ki a kor- 
mánynak.

Zakariás János személyes megtámad- 
tatás cimén visszautasítja Nagy Emilnek azt 
a megjegyzését, hogy az Ő közbeszólása 
üres. Ez felér pedig azzal a kirohanással, 
mely Nagy Emil értékes koponyájából szü­
letett. ,, , , ,

Bozóky Árpád: Az Omge kérvényét 
egyszerűen tudomásul kell vonni, mert ne 
feledjük el, hogy minden bajunknak kutfor- 
rása az Ausztriától való függés és nem a 
kérvényben felsoroltak. A szerencsétlen föld­
munkás az év legnagyobb részét munkátala- 
nul tölti el. Bizony más volna a helyzet, ha 
erős mezőgazdasági iparunk volna. (Zajos 
helyeslés.)

Holló Lajos: Tiszteli, becsüli a magyar 
gazdatársadalmat és nem tételezi fel róla, 
hogy saját érdekeinek védelmében alkot­
mányos elveket akarna sérteni. Ha a gazdák 
szabadon szervezkedhetnek, miért ne szer­
vezkedhetnének a munkások Csak a szabad­
ság *al való visszaélést kell letiporni. A ki­
vándorlás ellen küzdeni kell, de okkal- 
móddal. A mi a sajtót illeti, nem osztja a 
kérvény intencióit, mely a sajtóügyeket ki­
vonni óhajtja az esküdtbiróság hatásköréből. 
Gondoljunk csak arra, hogy jöhetnek még 
idők, amikor azt a fegyvert ellenünk hasz­
nálják fel. A sajtóban tényleg vannak visz- 
szaélósek, de ezeket más eszközökkel kell 
kiirtani. Zakariás János indítványát fogadja 
el. (Zajos éljenzés és taps.)

Farkasházy Zsigmond: Bozóky téve­
sen értelmezte az Ő tegnapi beszedet. Ezt 
megmagyarázza.

Dessen ily Emil gróf: A tárgyalás alatt 
levő kérvény ‘ alkalmas a munkáskérdések 
megoldására. A vita túllépte a keretet, de 
mégis jó volt arra, hogy felhívta a kormány 
figyelmét a munkásbajokra. Részletesen fog­
lalkozik a kérvénnyel s végül tiltakozik az 
ellen, mintha a magyar gazdavilág reakciós 
volna. Ajánlja Mérey indítványának elfoga­
dását.

Samassa János : Indítványt nyújt be, 
hogy a kérvény pártolólag adassák ki a kor­
mánynak, amely tegyen intézkedést a velünk 
szövetséges nagy hatalmaknál, hogy a szo- 
ciálizmus és a sajtóvisszaélésok ellen közös 
akciót indítsanak. (Zajos derültség.)

Bernáth István: Mezőfi békésen szer­
vezi ugyan a munkásságot, de azért mégis 
hive a kollektivismusnak és érthetlen vá­
gyakat kelt a nép szivében. Nem igaz, hogy 
magyarság természete a kivándorlás magya­
rázata. A reakció jogosultsága mellett emel 
szót. — Az akciót mindig nyomon követte a 
reakció. A gazdasági egyesületeknek azt a 
törekvését, hogy az eladósodás örvényéből 
ki akarja ragadni a középosztályt, becsületes 
és hazafias iránynak mondja. Kéri, hogy a 
kérvényt pártolólag adják ki a kormánynak.

Az elnök öt percre felfüggeszti az ülést.
Szünet után.

Emödv József: Nem készült beszédre, 
tehát rapszodikusan és ötletesen fog beszélni. 
A béke érdekében hozzájárul Zakariás indít­
ványához. (Helyeslés.)

Kovács Ernő: A gazdaközönség most 
először kopogtat a Ház ajtaján, be kell tollát 
boosájtani. Azt fejtegeti, hogy az ipari és 
mezőgazdasági munkások érdekei ellenté­
tesek.

Városháza és vármegye.

A választók névjegyekének ki­
igazítása. A debreczeni országgyűlési kép­
viselőválasztók névjegyzékének kiigazítása 
céljából a város központi választmánya e hó 
6-án, szerdán délután 4 órakor ülést tart. A 
városháza nagytermében tartandó ülésen 
Kovács Józset polgármester elnököl.

A* erdötisstek e erdőőrök illetmé­
nyei. Török Gábor erdőmeeter két bead­
ványban kéri a tanácsot, hogy gondoskodjék 
tüzetes megállapítással az erdőtisztek tíizifa- 
illetményórél s állattartási jogáról. Az erdő- 
mester pozitív ajánlatot is tett a failletményre 
nézve, ajánlván, hogy a tisztek 10—10, az 
őrök 3—3 öl tűzifát kapjanak. — A tanács 
tegnap tárgyalta a beadványokat s vélemé­
nyezés végett kiadta mindkettőt a gazdasági 
bizottságnak.

A rendkívüli közgyűlés előkészí­
tése. A rendkívüli közgyűlés néhány tárgyá­
nak előkészítése céljából a város jog- és 
pénzügyi bizottsága ma délután negyedfél 
órakor, Veesey Imre elnöklete mellett ülést 
tart.

Tanácsülés. A városi tanács tegnap 
Körner Adolf elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen számos folyóügyet intézett el, ezek 
során lebonyolította többek közt a rég vajúdó 
Jablonczay- és Berger-féle bérleti ügyeket is.

A kivándorlások regisztrálása. A
debreceni lapok mindmostanáig állandó, napi 
jegyzéket adtak azokról, kik Hajdumegye 
területéről ki-kivándorolnak. A megye alis­
pánjának kérésére ez a rovat most meg­
szűnik. Az alispán álláspontja szerint a ki­
vándorlásoknak ez a regisztrálása szinte 
csábítja a népet, hogy más hazát keressen. 
Mivel ez a felfogás a mienk is, a kivándor­
lásokról vezetett kimutatást a mai naptól 
kezdve nem folytatjuk.

Szilágyvármegye szabályrendeletei.
Szilágyvármegye törvényhatóságától vaskos 
kötet érkezett tegnap a polgármesteri hiva­
talhoz. A kötetben megtalálhatók Szilágyvár­
megyének összes érvényben levő szabály­
rendeletei s közérdekű határozatai. Önkénte­
lenül kérdezzük : hol marad Debrecen? Mikor 
kapjuk meg összegyűjtött szabályrendeleit 
annak a városnak, amely évtizedeken át a 
legjobb statútumokat hozta? Ideje volna, 
hogy a város nyilvános pályázatot hirdessen 
Debrecen monográfiájának megírására s az 
érvényben levő szabályrendeletek és határo­
zatok összegyűjtésére.

A szegényügyi-bizottság ülése. A 
város szegény ügyi-bizottsága ma délelőtt 11 
órakor, Oláh Károly tanácsnok elnöklete 
mellett rendes havi ülést tart, melyen a 
gondnoki jelentéseket s a fölmerült iolyó 
ügyeket tárgyalja.

Á kiegyezés.
— Express tudósítás. —

Becs, február 28.
(Fővárosi tudósitónktól.) A "magyar 

miniszterek és államtitkárok még tegnap este 
tanácsot tartottak, melyben gróf Zichy Ala­
dár, 6 felsége személye körüli miniszter is 
részt vett.

A tanácskozás késő éjjelig tartott és 
eredményéről az este semmit sem lehetett 
megtudni. Reggel mégis annyit lehetett ki­
tudni, hogy a tanácskozás során közölték az 
a latere miniszterrel a budapesti miniszter- 
tanács eredményeit és viszont tőle tudták 
meg, hogy báró Beok osztrák miniszterelnök 
elsősorban XVekerle miniszterelnökkel óhaj­
tana tárgyalni és csak azután tárgyalnának 
a tárcaminiszterek és utóbb esetleg a ko­
ronatanács a király elnöklete alatt.

A magyar kabinet tagjainak ez ellen a

ISRäF" Szép éS jó tartós cipőket csak IBM® cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhe­
lyükben készül férfi,- női és fíu cipők szolid, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek. Piac-utca 28. sz. Főtőzsde mellett.
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sorrend ellen nem volt kifogásuk. Ettől a 
lényegtelen külsőségtől eltekintve, a kabinet 
tagjai, bir szerint, abban is megegyeztek, 
bogy arra az esetre, ha az osztrákok elálla- 
nak a bosszú lejáratú kiegyezés követelésé­
től és elfogadják a szerződéses formát, vi­
szont belemennek magyar részről abba, hogy 
a kiegyezés egész anyaga vétessék revízió 
alá és egyszersmind dűlőre vitessenek mind­
azok a közös kérdések, melyek a gazdasági 
kiegyezéssel közelebb vagy távolabb össze- 
fűgnek.

Az osztrák mmisztertanáosból, mely 
még tartott, mikor a magyar miniszterek 
Becsbe érkeztek, csak annyi szivárgott ki, 
bogy a kabinet nem szándékozik semmiféle 
részlete vagy iormakórdóe megvitatásba bele­
menni, mig a lejárati időtartam kérdése el 
nem dőlt és hogy ebben a kérdésben, ha a 
magyar kormány nem fogadja el az osztrák 
álláspontot, a korona döntését fogják provo­
kálni, mielőtt további tárgyalásokba bocsát­
koznának.

A helyzet tehát az, hogy mihamarabb 
koronatanács várható s csak ennek hatá­
rozata, illetőleg a korona döntése fogja meg­
adni a tárgyalások további jellegét.

Becs, február 28.
(Saját tudósítónktól.) Wekerle Sándor 

miniszterelnök ma reggel a Budapestről 
érkezett jelentések meghallgatása után az 
itt időző minisztertársai látogatását fogadta. 
A miniszterelnök lakosztályában megjelentek 
reggel 9 órakor Kossuth, Darányi és Zichy 
miniszterek, továbbá Popovics, Szterényi, 
Mezőssy államtitkárok és Ottiik miniszteri 
tanácsos. Tanácskozásuk délelőtt féltizenegyig 
tartott. Tizenegy órakor Wekerle fölkereste 
báró Beek osztrák miniszternőket, akivel 
a kiegyezés érdemleges tárgyalását meg­
kezdte.

Becs, február 28,
(Saját tudósítónktól.) A magyar minisz­

terek és államtitkárok ma délelőtt egymás- 
közt tárgyaltak. Tizenegy órakor Wekerle 
magyar miniszterelnök Beck osztrák minisz­
ternőkhöz ment, ezzel azonban a hivatalos 
kiegyezési tárgyalások még nem kezdődtek 
meg, mert előbb a modus procedendit kell 
megállapítani. Most még erről tanácskoztak.

Ä sámsoni Yisut s a katonaság.
Óvlatöxkedéaek a közönség érdekében.

Tan&enkozás a városházán.
— március 1.

(Saját tudósítónktól.) A debre­
ceni katonai átlomásparancsnokság 
átiratot intézett a városi tanácshoz, 
a hajdusámsoni vasat pontos nyo­
mási vonalának és a harcszerü lő­
gyakorlatákhoz való viszonyának 
megállapítása iránt. Az állomás­
parancsnokság, a folyton megismét­
lődő zavaroknak elejét veendő, kéri 
a közönség érdekében szükséges 
óvintézkedések megtételét, melyek 
a harcszerü lőgyakorlaták esetén 
feltétlenül szükségesek a közönség 
biztonságának megóvására.

A tanács most vette tárgyalás 
alá e megkeresést s tekintettel az 
ügy fontos és sürgős voltára, nyom­
ban megadta a kert választ. Elha­
tározta a tanács, hogy a teendők 
megbeszélése végett közös tanács­
kozásra hívja össze a helyiérdekű 
vasút, az állomásparancsnokság kép­
viselőit s e kiküldöttekkel együtt a 
tanács tagjaival megvitatja a kér­

déseket. A maga kebeléből kiküldte 
a tanács Kovács József polgármes- 
tert, dr. Magos György t. főügyészt, 
Végh Gyula főkapitányt és Aczél 
Géza főmérnököt. Egyúttal felkérte 
az állomásparancsnokságot s a 
helyivasut igazgatóságot, hogy a 
városháza nagytermében e hó 4-én, 
hétfőn délelőtt 9 órakor tartandó 
értekezlen képviseltessék magukat.

A tanács végül megkereste a 
helyivasut részvénytársaság igazga­
tóságát, hogy a sámsoni vasút mű­
szaki viszonyainak pontos leírását 
haladéktalanul készítse el, hogy ez 
adatokat a hétfői tanácskozáson már 
alapul felhasználhassák.

Az állomásparancsnokságot a 
tanácskozáson Zedtwitz Alfréd gróf 
állomásparancsnok fogja képviselni.

Mit tárgyal a holnapi
közgyűlés ?

március 1.
Weszprémy Zoltán főispán tegnap bo­

csátotta ki a holnap tartandó rendkívüli köz­
gyűlés meghívóit, melyeket a törvényható­
ság bizottság tagjai ma kapnak kézhez.

Konstatáljuk a közgyűlés tárgysoroza­
tából, hogy a rendkívüli közgyűlés tartásá­
nak alapos indoka alig van. — A szervezeti 
szabályzat, melynek kedvéért ezt a tulajdon­
képen februári rendkívüli közgyűlést kitűz­
ték, nem szerepel a tárgysorozaton.

A fölvett ügyek között csupán a Bész- 
ler-ház elidegenítése s a görög katholikus 
templom elhelyezésének kérdése nevezhetők 
sürgőseknek, ezek sem olyanok azonban, 
hogy indokolnák a rendkívüli közgyűlés ösz- 
szetiivásának szükségét.

A tárgysorozatnak egyébként összesen 
nyolc pontja van s igy a közgyűlés semmi­
esetre sem lesz többnapos. Itt adjuk külön­
ben szószerint a közgyűlés meghívóját:

Meghívás a f. 1907-dik évi március 2-dik 
napján szombaton délután 3 órakor a város­
háza közgyűlési termében tartandó bizott­
sági rendkívüli közgyűlésre. Tárgyak : 1. Bel­
ügyminiszteri leirat a Bószler-fóle ház és a 
Rickl-fól telek megvétele tárgyában. 2. Bel­
ügyminiszteri leirat a siketnéma-intózet cél­
jaira telekadományozás tárgyában hozott 
közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában. 
3. Az anyakönyvi kivonatok és családi érte­
sítők kiállításáért szedhető dijak bevétele­
zése-, kezelése- és elszámolásáról szóló sza- 
bályrendolet. 4. A m. kir. közigazgatási bí­
róságnak az 1905. év december hó 18-án, a 
Hatvan-utcai 111. választó-kerületben tartott 
bizottsági tag választást megsemmisítő íté­
lete és ennek folytán szükségessé vált intéz­
kedések megtétele. 5. Az állandó bíráló vá­
lasztmány jelentése az 1907. évre érvényes 
legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegy­
zékében — a közigazgatási bíróság Ítélete 
folytán — történt változásról. 6. A görög 
kathólikus teplomnak az Atilla-téren elhe­
lyezése iránt, tanácsi javaslat. 7. Tanácsi 
élőterjesztés a Baik—Szilágyi-féle telekből 
10 holdnak elidegenítése tárgyában. 8. Nyug­
díjazások. Debrecen, 1907 évi február hó 
27-én. Weszprémy Zoltán, főispán.

Színház.

Tegy. _ Hát eliez a kritikákhoz ne­
künk semmi hozzátenni valónk nincs. 
Most is kitűnő partnere volt Totnyey Lajos, 
ez a sok oldalú színész, aki annyi külön­
böző válfaju darabban majdnem minden elő­
adásban részt vesz s aki szintén nagyon jó 
Daniló. — A többi szereplők közül Szakács, 
Sarkad!, Dósy különösen jól mulatatták a kö­
zönséget.

* Vasárnap délutáni előadás. Va-
sárnap délután mérsékelt helyárakkal 3 órai 
kezdettel színre kerül Szigeti József klastzi- 
kus vigjátóka. A „Falusiak“, melynek eddig 
minden előadása zsúfolt házat vonzott. Az 
előadásban rósztves/.nek Szabó Irma, Ardai 
Ida, Zilahy, Ternyei, Békés stb.

* A Lohengrin előadása, mely vasár­
nap este lesz, előre láthatólag a legfényesebb 
színházi estélye lesz a debreceni színházidéi 
szezonjának. Eddig csupán Zilahy vállalko­
zott a hatalmas mü előadására, amely már 
Aradon is fényes sikert aratott. A kibővitott 
hatalmas zenekar, a városi dalárda ős a 
színtársulat összes énekeseinek együttes mű­
ködése impozáns lesz. A dalmű főszereplői 
mint már jeleztük, Zilahynó, Radó Anna, 
Árkosy, Szalay, Bay, Kiss József

* A városi dalárda a színpadon. 
Naponta folynak a próbák a vasárnap színre 
kerülő „Lohengrin“ operából, melyben a vá­
rosi dalárda is közreműködik. Az összes pró- 
bákon rósztvesznek a dalárda tagjai. Zilahy 
igazgató Wagner hatalmas alkotását koihü 
jelmezekben mutatja be a közönségnek. -- 
Az előadás iránt páratlan érdeklődés mutat­
kozik a közönség körében.

* Értesítés és kérelem a közönség­
be*, Zilahy igazgató ez utón értesíti a m. t. 
közönséget, hogy jegyek a „Lohengrin“ elő­
adásához már válthatók a színházi pénztár­
nál. Egyúttal azon kérelemmel fordul a m. t. 
közönség elé, hogy a dalmű nyitányának 
megkezdése előtt, vagyis 7 és fél óra előtt 
pár perccel kegyeskedjenek helyeiket a néző­
téren elfoglalni, miután a kósedelmezésekkel 
járó zaj zavarólag hatna a zeneszerető kö­
zönségre.

Műsor.
Péntek. „Tökéletes feleség“, színmű. (A 

bérlet.) combat. „Delila“, dráma. (B. bérlet.)

* A vig özvegy került színre tegnap, 
Zilahynóval a címszerepben. Zilahynó ezen 
alakításáról fővárosi vendégszereplésekor a 
Pester Lloyd, Magyar Hírlap és Magyar- 
ország azt Írták, hogy művészi és, hogy 
Zilahyné a legjobb magyar Vig öz-

A nagyerdei körnt ügye.
Makadám burkolata lesz.

Jelentés a munka kiviteléről.
— március 1.

(Saját tudósítónktól.) Aczél Géza 
főmérnök tegnap jelentőst tett a vá­
rosi tanácsnak a nagyerdei nagy 
körút terveiről. Ezzel kapcsoltan 
bejelentette, hogy a^ belügyminiszter 
a nagykörút létesítésére vonatkozó 
közgyűlési határozatot jóváhagyta, 
azzal, hogy a körútnak ez év ve­
géig el kell készülnie.

A főmérnök bejelentései alapján 
Oláh Károly előadó tanácsnok in­
dítványozta, hogy a körút elkészí­
tésére nézve haladéktalanul írjak ki 
az árlejtósi hirdetményt. A tanacs 
azonban nem helyezkedett erre az 
álláspontra, azzal érvelvén, hogy a 
körút létesítése úgyis csak a víz­
vezetékkel kapcsolatosan oldható 
meg, az pedig csak az ősszel lesz 
készen. A főmérnök azt is java­
solta, hogy a fák kivágatását mar 
most kezdjék meg^mert tavasszal 
olcsóbb a munkaerő. Mégis, miert- 
miórt nem, ez az előterjesztés sem 
lön elfogadva. Nem legalább __ úgy, 
amint a főmérnök ajánlotta. Egyál-
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talán azt a hangulatot vettük ki a 
lefolyt tanácskozásokból, ho",y a 
tanács mindenáron késleltetni akarja 
a körút létesítését. Ez pedig min­
denképen hm fáradság, hasztalan 
munka, ann'd is inkább, mert a 
közgyűlési határozat értelmi ben az 
útnak ez év végéig készen kell 
lennie.

Egy helyes határozatot mégis 
hozott ez ügyben a tanács. Elhatá­
rozta nevezetesen, hogy a körutat, 
mely elvégre is luxus-ut lesz, az 
eredetileg tervezett ciklops-burkolat 
helyett a sokkal csinosabb maka­
dámúm! burkoltatja. Ezt az örven­
detes változtatást az okozta, hogy a 
körút elkészülte idején a vízvezeték 
kérdése is elintézést nyer már.

A tanács végül utasította a 
mérnöki hivatalt, hogy a körút út­
vonalait jelölje ki, a munka kivi­
telére s a fák kivágatására nézve 
pedig sürgősen tegyen jelentést. — 
Mint értesülünk, a főmérnök már a 
jövő hót során eleget tesz e meg­
bízásnak.

Irodalom.
)( Sz&vay Zoltán versei. Szávay 

Zoltán, ez a szép reményekre jogosító fej­
lődő fiatal poéta egy kötet verset ad ki. A 
fiatal költő most adta ki előfizetési felhívását, 
mely igy h mgzik :

Egy csőm 1 versemet összegyűjtöttem s 
március közepén kötetben kiadom. C me is: 
„Március“. Akik meg tudjak bocsájlani az 
ilyes első virágzások és rügyboutások hiá­
nyosságait, kérem, sorakozzanak, fizes-unek 
elő és olvassák is el a künvvet. Hálás leszek 
érte nagyon. A kötet ára 2 korona, kapható 
lesz nálam, ki gyujtfiivvel is szívesen szol­
gálok. Debrecen, 11107 március 1. Szavay 
Zoiián.

Bankóhamisitó 
debreceni fiatalember.

Tízezresek hamis pénzben.
— március 1.

(Saját tudósítónktól.) Sokan is­
merték Debrecenben Hosszú István 
járásbirósági tisztviselőt. Előkelő 
származású, intelligens fiatalember 
volt, ki szép jövőnek nézett elébe.

Szertelen költekezési vágya 
azonban bevágta karreierjének útját. 
Hosszú István mintegy másfél évvel 
ezelőtt váltót hamisított és sikasz- 
tott. A debreceni törvényszék annak 
idején e bűncselekményért hat hó­
napi fogházra Ítélte.

Büntetésének kitöltése után el 
távozott Debrecenből. Előbb Pécsre, 
majd Siklósra ment. Mindkét helyen 
szörnyű pénzzavarban szenvedett, 
amit csak növelt az a körülmény, 
hogy időközben meg háza odoit, 
feleségül vévén egy szegény leányt.

A nagy nyomorúság azután rá­
vitte Hosszút, hogy valami foglal­
kozás után nézzen. Beállt egy pécsi 
fényképész mellé, Imi a fényképé­
szet teknikáját mihamar elsajátí­
totta.

A meg I ••tés nehézségei azon­
ban itt 1 a 1) n útjára vitték. Raj­
zolási és másolási tudását bűnös

célokra használta fel. Pénzt hami- 
sitoit, még pedig horribilis mennyi­
ségben.

Az elmúlt napokban ugyanis a 
siklósi csendőrség kezébe egv ha­
mis húsz koronás került. Termé­
szetesen azonnal erélyes nyomozást 
indítottak és csakhamar megtalálták 
a hamis pénzek készítőjét és for­
galomba hozóját Hosszú István 
fényképész személyében.

A hamisított papír-pénzek a 
felismerhetetetlensógig hűek voltak, 
csupán alapszínük volt valamivel 
sö téteb b.

Hosszúnak egyenesen erre a 
célra átalakított fényképező gépe 
volt, amelynek segítségével a ha­
misítványokat sokszorosította. A ha­
misított bunkók közül eddig csupán 
4—5 darabot hozott forgalomba, mert 
félt a felfedezéstől. A többi hami­
sítványt a lakásán találták meg.

A csendőrség előtt a szerencsét­
len ember beismerte tettét, valamint 
azt is, hogy eddig mintegy 50— 
54.000 korona értékben hamisított 
húsz koronásokat. A csendőrsóg 
erre a bűnjeleket lefoglalta és 
Hosszú Istvánt letartóztatta.

Hosszú István családos ember, 
két gyermek atyja.

Jdirek.
A „Debreezen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épülőt), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

A suhanc bűnei.
Tolvaj, aki kötelezvényt ád.

március 1.
(Saját tudósítónktól.) Az utóbbi idő­

ben süruv-n érkeztek a rendőrség bünügyosz- 
táitához feljelentés 'k betörésekről és lopá­
sokról, melyeknek tény körülményeiből azt 
1 netetl következtetni, hogy azokat egy és 
ugyanazon lettes követi el.

Csupán a tegnapi napon három betöré­
ses lopás történt, mely, mint a nyomozás 
megállapította egy kéz munkája volt.

Az egyik Ba'ogh József Csokonai-u. 
38. szám alatti lakos kárára krtvettoteti el. Ba­
logh szobájába ugyanis távollétóben valaki 
behatolt és 15 korona készpénzét elvitte.

A másik feljelentő Ráday Miklós, ki­
nek Hatvan-utcai házából egy ezüst óra, öt 
korona készpénz és több házi szerszám 
tűnt el.

Továbbá Tóth Lajos építész. Az épí­
tésztől az elmúlt éjszaka egy csomó, épít­
kezéshez való vaskapcsot loplak el.

A rendőrség meginditetta a nyomozást. 
Kutatott a lopott tárgyak után. — Az ezüst 
órát csakhamar megtalálta Neuhauser ék­
szerésznél, ahova egy inas fiú vitte be javí­
tás végett. A fiúnak egy javítási jegyzéket, 
is adott át az ékszerész, melyen 106-os sz. 
állott.

Az ékszerésztől kapott szcmélyloirás 
alapján a rendőrség kinyomozta Szalai Ge­
deon ácstanoncot- A házkutatás alkalmával 
a lopott tárgyak egy részét mégis találták 
nála.

Sőt a rendőrség kezébe került az órn- 
bárca is, melyen azonban a fiú megsejtette 
a dolgot és kijavította, most már 2166. sz. 
állott.

A suhanoot felkisérték nyomban a köz­
pontra, hol kihallgatták. Szaki tagadta a 
terhére rótt bűncselekményt, de mb or elébe 
tárták tetteinek következményeit, megrettent. 
Mindazonáltal nem vallott, hanem azt

mondta, hogy inkább megtéríti a terhére 
rótt bűncselekmények által okozott károkat.

így történt meg aztán az a komikus 
eset, hogy a tolvaj kötelezvényt állított ki 
a károsultaknak, hogy részletenkint az el­
lopott tárgyak értékét megtéríti.

Erro a rendőrség Szaki Gedeont, mi­
után bejelentett, rendes lakása van, szabadon- 
bocsájtotta.

— Thaly Kaim in. Nem telik 
el nap, hogy a mi tudós képviselőnk­
ről valami hir ne essék. Az ország 
egész sajtója szárnyra veszi a nagy 
férfin nevét s minden módot meg­
ragadnak, hogy az iránta országo­
san érzett tiszteletnek kifejezést ad­
janak. Ezúttal Thalynak magának 
két tényéről adhatunk hirt. Az öreg 
kuruc képviselő tegnap 20U koronát 
juttatott el Münster kassai polgár- 
mester címére, azzal a rendeltetés­
sel, hogy ez összeget csatolják a 
Kassán emelendő Rákóczi-szobor 
alapjához. — Thaly Kálmán és 
Batthányi Tivadar gróf meleghangú 
táviratban fejezték ki részvétüket 
Attilio Lőerő bolognai képviselőnek, 
a legnagyobb olasz póéták egyiké­
nek, Garduccinak halála alkalmából. 
Lőerő hálás levélben mondott kö­
szönetét Thalynak és Batthányinak,

— Elbocsátott tartalékos hadnagyok.
A honvédelmi miniszter dr. Te'” ovszky Béla, 
dr. Mihalics Pál, Zlőbl Antal, Wagner János, 
Báron József, Bari István és Mucsáry Béla 
debreceni 3-ik honvédgyalogezredbeli hadna­
gyokat a honvédség kötelékéből, vódkötele- 
zettségük teljesítése után, saját kérelmükre 
elbocsátotta.

— Árvédelmi munkások kirende­
lése. Az alsószabolcsi ármentesitő társulat 
megkeresésére a városi tanács elkészítette s 
átterjesztette azon munkások névsorát, kik 
esetleges árvizveszedelem esetén az ártéri 
munkálatokra kirendelendők lesznek. Megje­
gyezi egyúttal a tanács, hogy a társulat ál­
tal fölajánlott 1 korona 20 filléres napszámot 
kevesli s félő, hogy az árvizvedelem esetén 
ezek a munkások nem fogják kötelességüket 
lelkiismeretesen végezni.

- Orvosi körökből. Dr. Grósz Pál 
orvos a tegnapi n pon hazaérkezett s meg­
kezdte orvosi működését

— Nyíregyháza törvényhatósága.
Megírtuk nemrég, hogy a szomszédos Nyír­
egyháza város akciót indított a törvényható­
sági jog elnyeréséért. — Most arról veszünk 
hirt, hogy a mozgalom egyre intenzivebbé 
lesz s a városnak nagyobb küldöttsége köze­
lebb emlékiratot nyújt át Andrássy belügy­
miniszternek, kérvén a város kérelmének a 
parlament előtt való támogatását. A küldött­
ség március közepén tiszteleg a miniszternél.

— A jótékony nőegylet népünne­
pélye. A tanács tegnapi ülésén megengedte 
a jótékony nőegyletnek, hogy a nyár folya­
mán népünnepélyt rendezhessenek a Nagy­
erdőn. Mégis kikötötte a tanács, hogy a 
népünnepély vasárnap, vagy ünnepnapon 
nem tartható s az erdőn nyaralóktól belépti- 
dij nem lesz követelhető.

— A vízvezeték ügye. A víz­
vezetéket készítő Tors és Ormai- 
cég kiküldött furómestere tegnap 
Debrecenbe érkezett. A fabódé s a 
furószerszámok e héten még meg­
érkeznek s a vízvezeték előmun­
kálatait már a jövő hót elején meg­
kezdik. A fúrási munkálatokat a 
vállalkozó cég egy mérnöke keten- 
kint meg fogja vizsgálni.

— Előmunkálati engedély. A keres­
kedelemügyi miniszter a bihari helyiérdekű 
vasutak részvénytársaságnak a dobrecen— 
derecske—nngylótai h. 6. vasút Nagylóta 
állomásától a bihari h. ó. vasút Szókelyhid
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állomásáig vezetendő szabványos nyomtávú 
gőzmozdonyu h. é. vasútvonalra nézve az 
előmunkálati engedélyt egy év tartamára 
megadta. .

— Debreceni diákok Eperjesen. A
debreceni, besztercei és kassai tankerületi 
főigazgatóságok középiskoláinak ifjúsága az 
idei kerületi tornaversenyt Eperjes városában 
tartja meg. A pünkösd ünnepén tartandó 
versenyen a debreceni tankerületet huszon­
egy középiskola fogja képviselni, mintegy 
500 versenyzővel. Debrecen középiskolái 
egymagukban kétszáz diákot küldenek ki a 
versenyekre.

-- Petőfy ipszilonja. A Piac-utca 
közepén, a telefonhuzalra kifeszitett hatalmas 
zászló hirdeti, hogy a debreceni kereskedelmi 
alkalmazottak március 16-án osto Potőfy-iinno- 
pélyt rendeznek. Hogy ez a reklám! obogó vörös- 
szinü, azt már nem is nehézményezzük, mert 
szooiálista polgártársainkat úgysem lehet meg­
győzni arról, hogy Petőfi korántsem volt „elv- 
társ“, sőt ellenkezőleg. Csak az ötlik hirtelen az 
eszünkbe : honnan, hogy épen az ipszilon-ellene- 
sek igyekszenek szolgálni a konzervatív felfo­
gást s miért, hogy épen Petőfire, a fentirt görög 
betű leghevesebb, irgalmatlan ellenségére akar­
ják rákényszeríteni ezt a gyűlölt véghangot ? 
Ha ironizálni akarnánk, azt mondanék: szegény 
szooiálisták!, igy azonban, hogy békességben 
akarunk maradni, csak azt mondjuk : szegény 
Petőfi I Vagy Petőfy ? . . .

— Felolvasó-est. Az utolsó előtti 
felolvasó-est, mely tegnap este zajlott le a 
r-mai kathoíikus főgimnázium dísztermében 
igazi müvész-est volt. Az ügyesen ós ze- 
állitolt műsor minden száma pompásan sike­
rült s magas művészi színvonalon állott. Az 
estet Fekete Oszkár művészi zongorajátéka 
nyitotta meg, ki remek teknikával játszotta 
el Csajkovszky „Évs akok“ című zenei kom­
pozíciójából az október s november részletet. 
Zajos taps jutalmazta remek játékáéit a 
kedvenc művészt. Majd Dörre lluska szavalta 
el Lassieustól a „Bakfis“ cimü humoreszket 
oly közvetlenséggel játszi pajzánsággal, hogy 
egészen meglepte vele vele a közönséget, 
mely frenetikus tapsokkal jutalmazta a kis 
művésznőt. Dr. K. Szalay Béla, a jeles 
orvos s kiváló ivó az „evésről“ olvasott fel 
igen szellemes s von tó modorban mulatva 
oktatott. Ügyesen megirt, jól előadott fel­
olvasása szintén zajos tapsokat aratott. A 
hires vonós négyes, melynek tagjai dr. Szenes 
Zsigmond, dr. Spitz Lipót, dr. Sebima József 
s Füredi Henrik, 2 hatalmas zenemű egy- 
cgy nagyobb s szebb részletét adták elő 
igazi melegséggel s művészi tökéllyel. Haydu 
s Beethoven o két halhatatl m mester müve 
teljes szépségében érvényesült az 6 remek 
előadónkban, amelyet hatalmas tapsviharral 
köszönt meg ez esték müértő közönsége. 
Most Zivuska Irén éneke következett, ki a 
Sámson s Delila cimü operából a nagy áriát, 
majd Simuretti mad.ugálját énekelte oly 
édesen, oly bensősóggel, hogy a közönség 
nem tudott betelni a csodásán szép hanggal, 
a páthos nélküli remei; előadással s meg- 
kellett toldania a számát a Tarnay-fele 
„Miliora“ dallal, mely után felharsant az 
elismerés tapsorkánja s tartott mindaddig, 
mig az emelvényre nem lépett Hahneí 
Aranka az esték becézett kedvence, 
színtársulatunk legelső művésznője, ki 
elragadó közvetlenséggel, melegség benső­
sóggel szavalta el Szász Károly hires költe­
ményét „Az angyal s ördögöt“ művészi elő­
adásával nőm egy hallgató szemébe lopva 
könnyet. Előadása óriási hatást keltett s 
zugó tapsvihar jutalmazta magas művészi 
színvonalon álló, pompás szavalatát.

— A pálinka ellen. Debrecen 
város törvényhatóságának a korcs­
mák zárvatartása dolgában hozott 
határozatát országszerte nagy öröm­
mel üdvözölték. Tegnap Békésvár­
megye törvényhatósági bizottsága 
foglalkozott a pálinkalellenes akció 
kapcsán Debrecen átiratával s azt 
teljes terjedelmében magáévá tette. 
A megye törvényhatósága elhatá-
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rozta egyben, hogy Debrecen tör­
vényhatóságát e határozatáért me­
legen üdvözölni fogja.

— A folyammérnök hivatal évi 
programmja. A debreceni folyammérnöki 
hivatal, melynek hatásköre négy vármegye 
területére terjed ki, az 1907-ik évre százezer 
koronás előirányzattal nyolcrendbeli nagyobb 
folyammunkát szándékozik foganatosítani. A 
hivatal kommünikéje szerint ez évben előre­
láthatólag a következő munkálatok kerülnek 
kivitelre:

Haj du vármegye: Balmazújváros köz­
ségben Semsey László tulajdonát képező 
865 kát. holdas „Hireshát-puszta lecsapolása 
23852 köbméter földmunka, 12,200 korona 
költséggel; 2. Szabolcsvármegye ; Vencsellő 
községben gróf Dessewffy Miklós jtulajdonát 
képező 110 kát. hold terjedelmű „János-tó“ 
rét öntözése 13,766 köbméter földmunka, to­
vábbá szivattyútelep és egyéb műtárgyak 
38,000 korona költséggel; 3. Gencsy Berta­
lan tulajdonát képező 37 kát. hold terje­
delmű „Ságról“ nádas vízellátása 16,160 
köbméter földmunka és műtárgyakkal együtt 
10,500 korona költséggel. Ezek közül az első 
teljesen házilag, a másik kettő előre látha­
tólag részben vállalatikig kerül kivitelre. 4. 
Szilágy vármegyében: a Resztóka-patak sza­
bályozó vízi társulat 4000 korona költséggel 
patakszabályozási munkákat fog végezni 
házi kezelésben; 5. Szatmórvármeayében: 
Eger és Saár lecsapoló társulat 10,000 köb­
méter földmunka 3,000 korona költséggel 
vállalati utón; 6, Szatmárvármegyóben : gróf 
Károlyi Lajos erdői uradalmában mintegy 
30000" köbméter földmunka házi kezelésben 
2000 korona költségei; 7. Szatmárvármegyé- 
bengr Károlyi Lajos váll aj i uradalmában 30.000 
köbméter földmunka, 7 000 korona költség­
gel házi kezelésben ; 8. Szatmárvármegye: 
Nagy-Éger lecsapoló társulatnál Sárközujlak 
10,000 köbméter földmunka vállalati utón, 
3,000 korona költséggel.

— A legjobb takarmányrépa ter­
mések. Elmúltak azok az idők, amikor a 
gazda már azzal is meg volt elégedve, ha 
csak nagy mennyiségben termett takarmány- 
répája. Ma már a legkisebb gazda is tudja, 
hogy nem abban áll a répa értéke, ha tele­
rakja a jószágnak a beleit, hanem arra kell 
a fősulyt helyezni, hogy mekkora tápértóke 
van a répának. Hogy nagy tápértékkel bíró 
répát nyerhessünk, szükséges, hogy az anya­
répák (magrópák) legalább 4—8 kilió súlyúak 
és tápértékükre nézve a leggondosabb módon 
egyenként vegyileg megvizsgálva legyenek.

I Jelenleg nem létezik más cég a budapesti 
I Mduihnor Ödön cs. és kir. udvari magkeres- 

kedósén kívül, mely ily nagy gonddal ter- 
I mesztett répamagot hozna forgalomba. Ezen 

répamag e mellett még impregnálva is van,
I miáltal sokkal gyorsabban kel ki és a rova­

roknak is ollentáll. Ajánlatos tehát, hogy 
1 csak Mauthnur-féle impregnált csillagjegyü 

répami!got vessünk, a csekély árkülönbözet 
százszorosán megtérül a biztos és nagy 
termés révén.

— Haltenyésztés Debrecenben. A
1 földmivelesügyi miniszter tegnap kérdést in- 
1 tézett Debrecen városához, hogy volna-e itt 

vállalkozó, alkalmas hely s vevőközönség 
egy haitcnyészde felállítására, illetőleg a hal- 
fogyasztásra ? A kormány maga állítana föl 
ez esetben nehány hal bárkát. Mivel folyóvize 
a városnak nincs, a vízvezeték pedig csak az 
ősszel lesz készen, a tanács nem adhatott 
kedvező feleletet a kérdésre. Mégis, mivel 
ugyanilyen célra Kemény Mór dr. ügyvéd 
ajánlatot tett a saját javára nézve, a tanács 
megfogja előbb állapíttatni, vájjon ez a tó 
fölhasználható-e a jelzett célra. É megállapí­
tás után a tanács részletes választ fog adni 
a kereskedelmi miniszter kérdéseire.

— Kántori próba. Róth Frigyes gyön­
gyösi kántor, ma este és holnap szombaton 
délelőtt a Deák Ferene-utcai izr. templom­
ban próba éneklést tart.

— Gőz favágóé. Érdekes újí­
tást honosít meg Debrecenben egy 
most alakulóban levő részvénytár­
saság. A társaság gőz-fii részt hozat 
és a fai ágast ezekkel végezteti. Ez

természetesen sokkal olcsóbb mint 
a természetbeni munkaerő.

— As ipartestület hentes szakosz­
tálya ma délután ülést tartott. — Az ülés 
tárgyai folyó ügyek voltak.

— A Debreceni Tornaegyesület a
nyíregyházi és nagyváradi testvéregyletek 
közreműködésével folyó hó 3-án, vasárnap 
délután négy órakor tartja a Póterfia-utcai 
tornacsarnokban ez óvi első házi versenyét, 
illetve disztornáját. Ezen élvezetesnek Ígér­
kező sporteseményre felhívjuk a testgyakor­
lás nemes eszméje iránt érdeklődők figyel­
mét. A főpróba pénteken este 6 órakor fog 
a csarnokban megtartatni, melyen a tagok 
teljes számban való megjelenése igen kívá­
natos. — Az elnökség ez utón is kéri a 
tagok pontos megjelenését. — Verseny után 
társas vacsora a Máv. állomásnál I. osztályú 
éttermében. Vendégeket is szivesan lát a 
rendezőség. Étkezés ä la Carte.

— A kereskedelmi alkalmazottak
vigalmi-bizottsága, mely március 16-án tartja 
Petőfi ünnepélyét; nem azonos a Kereskedő 
Ifjak egyesületével, ezek részint egyleten 
kívül állók, részint szakegyleti tagok. — 
A szakegylot elnöksége.

— Berger József vizsgálati
fogságban. Berger József kábái 
fakereskedő váltóhamisításai ügyé­
ben ma kezdette meg Hoffmann 
József vizsgálóbíró a vizsgálatot és 
egyben Bergert, miután az előzetes 
letartóztatás határideje lejárt vizs­
gálati fogságba helyezte, érdekes, 
hogy Berger a vizsgálati fogságba 
belenyugodott és nem felebbezet. A 
vizsgálat különben összesen százhét 
váltóhamisítás és váltóval való 
csalás ügyében folyik. Ez az óriási 
szám mintegy 240—250 ezer koronát 
képvisel.

— Kirabolt tanya. Dezső Sándor 
gazdálkodó a mikepérosi-ut mentén levő 
tanyáját az éjjel ismeretlen tettesek meg­
rohanták és az összes szárnyas állatokat el­
vitték. A esendőrsóg megindította a nyomo­
zást.

— Eltűnt ÍOO koronások. Tóth Fe­
renc majoros tegnap Debrecenbe jött valami 
ügyes-bajos dolgát végezni. Dolgai végezté­
vel betért a Silótrom-laktanya melletti Mó- 
ric-fóle vendéglőbe. A beszedett italok ha­
tása alatt aztán csakhamar elaludt, miköz­
ben 200 koronáját kabátjának belső zsebé­
ből kilopták. A rendőrség nyomozza.

— Zöldy Marói, Komlóssy Emma, 
Tollagi Adolf és Pető Imre március 5-ón 
tartandó nagyszabású müvószestély műsora 
a következő: 1. Pető Imre Magyar ábránd, 
előadja a szerző. II. Általános benyomfisok 
a siető nemzetről, felolvassa Zöldy Marci. 
III. Dalok a „Vig özvegy“ operettéből énekli 
Komlóssy Emma. IV. Magyar népdalok, elő­
adja Zöldy Marci. V. Intimitások, előadja 
Tollagi Adolf, — Szünet. — Vl. Dalok 
énekli Komlóssy Emma. VII. Magyar nép­
dalok, előadja Zöldy Marci. Vili. Egyveleg, 
előadja Tollagi Adolf. A zongorakisóretet 
Pető Imre zongoraművész látja el. Bejelentő : 
Tollagi Adolf. A már igen csekély számban 
visszamaradt jegyek még Csátby Ferenc 
könyvkereskedésében kaphatók.

— Halálosások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be: Füstös Árpád ev. ref. 5 hó­
napos, Tokai Jánosnó ev. ref. 38 éves.

x Mindenféle bel- és külföldi gyógy­
szertár különlegességek, szépitőszerek, arc­
krémek, szappanok, illatszerek stb. egyedüli 
raktára Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél 
Debrecenben, Kossuth-utca 8. sz. „Arany 
egyszarvú" gyógyszertár.

x Eljegyzési jegyekben, elegáns 
újdonságok érkeztek Mihály Sámuel papii- 
kereskedósébon ős münyomdájában.

x A tavaszi uj tánctanfolyam már­
cius 5-én veszi kezdetét a Koronában, Tisz­
telettel Schaff János tánc-tanító,
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x Budapestre helyezi át üzletét Komi- 
romi M. műhangszerkészitó. Felkérém. a t. 
zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet Piac­
utca 63 szám alatt megtekintem szíveskedjék. 
Mindkét üzlethelyiség kiadó.

x Báli legyezők, fősük, kefék, hajtük 
szappanok a legnagyobb választékban, igen 
olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utea 4-ik szám 
alatt

x Álarcos bál a „Koronádban már­
cius 3-án.

Távirat és telefon.
A kiegyezés.

Becs, febr. 28. Wekerle Sándor minisz­
terelnök ma délelőtt három és fél óráig ta­
nácskozott az osztrák miniszterelnökkel. A 
tárgyalások eredményéről azonban semmisem 
került nyilvánosságra, miután a lapoknak 
hivatalos értesítést azok lefolyásáról nem ad­
tak közre.

Becs, febr. 28. Az itteni estilapok na­
gyon tartózkodóan imák a kiegyezési tár­
gyalásokról, abban azenbon megegyeznek, 
hogy a kérdés a magyarminiszterek maga­
tartáson fog megfordulni s különösen hang­
súlyozzák Kossuth álláspontját, amely sze­
rintük határozottan radikális.

Budapest„ febr. 28. Bécsböl távirják, 
hogy holnap a magyar miniszteieluökségi 
palotában közös miniszteri tanácskozás lesz, 
melyen Wekerlén és Kossuthon kívül az 
összes közös miniszterek is megjelennek.

Munkaszüneteléa waggonhiány 
miatt.

Budapest, február 28. Megbiz- 
hatlan, kormányellenes körökből 
jelentik Szegedről, hogy az ottani 
Back-malom tegnap tudtára adta a 
kereskedelmi miniszternek, miszerint 
waggonhiány miatt nem szállíthat 
lisztet. Választ nem kapott, mire 
ma a malom megszüntette a mun­
kát és kétszázhetven munkását bi­
zonytalan időre elbocsátotta. A mun­
kásoknak megmagyarázták, hogy 
a raktárak tele vannak liszttel és 
egyelőre negyven waggon, később 
naponként huszonnégy waggon kel­
lenne, hogy az üzemet folytathas­
sák, de naponként csak három ko­
csit kap a malom. A kenyerüket 
vesztett munkások kétségbe vannak 
esve, holnap gyűlést tartanak.

Miniszterek nyilatkozatai a 
Házban.

Budapest, február 2$. Az országos ma­
gyar gazdasági egyesület ismeretes feliratára 
vonatkozó felszólalásokra a Ház mai ülésé­
nek végén reflektált Günther Antal igazság­
ügyminiszter kijelentvén, hogy a sajtóvót- 
sógek elbírálásánál nem lehet mellőzni az 
az esködtbirósági intézményt, amely egyik 
legfőbb biztosítéka a sajtószabadságnak. 
Gondja lesz azonban arra, hogy e tekintet­
ben az eljárások gyorsittassanak, a sajtó- 
vétségek megtorlása szigorít:assék. E tárgy­
ban különben a kormány tagjai megállapo­
dásra is jutottak s a legközelebbi hetekben 
az erre vonatkozó törvényjavaslatot le is
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teszi a Háa asztalára. Andrássy belügy­
miniszter ugyancsak az OMGE feliratával 
kapcsolatosan kijelenti, hogy a munkások 
sorsát szeretettel kell tárgyalni a képviselő­
ház minden tagjának, mert itt a házban 
nem lehet osztálypolitikát folytatni. A mun­
kás szervezetekeit védeni kell. Ami a kiván­
dorlást illeti, azt egyszerű tilalommal nem 
lehet korlátozni. Ő legalább tiszteli az egyéni 
szabadságot és más utón igyekszik meg­
oldani a kivándorlás kérdését.

Budapest, február 28. A függetlenségi- 
párt vezető férfiai a képviselőház ülése után 
az elnöki szobában értekezletre gyűltek 
össze, amelyen kijelentették, hogy szemben 
Mérey Lajos reakciós indítványával, az 
OMGE kérvénye ügyében Zakariás liberális 
javaslatát fogadják el. így a függetlenségi­
párt a holnapi ülésen egyetemlegesen Zakar 
riás indítványa mellett fog szavazni.

Rakovazky—Móray párbaj.
Budapest, feb. 28. Ismeretes, hogy 

Rakovszky a Ház folyosóján Méray- 
Horváth Károlyt „himnemü Schön- 
bergernó“-nek nevezte. Méray ezért 
provokálta Rakovszky Istvánt és a 
segédek kardpárbajban állapodtak 
meg. A párbaj ma délelőtt 11 óra­
kor folyt le Rákossy vívótermében. 
Rakovszky segéde Rohonczy Ödön, 
gróf Hadik-Barkóczy Endre, orvosa 
dr. Bariba Gábor volt. Móra.y-Hor- 
váth segéde Márk Lajos és Kerns­
tock Károly, orvosa dr. Kovács 
Aladár volt. A felek ötször csaptak 
össze és Méray-Horváth balvállán, 
balkönyökón és homlokán sérült 
meg könnyebben. Rakovszky sér­
tetlen maradt Megjegyezzük, hogy 
Méray-Horváth balkezü vivő.

Eötvös Bálint btinpöre.
Budapest, február 28. Eötvös Bálint 

bünpörében ma folytatták a tanúkihallgatá­
sokat. ítélet holnapra várható.

Elhunyt vasúti főfelügyelő.
Budapest, február 28. Kemenes János 

főfelügyelő, a cs. és kir. kassa-oderbergi vasút 
kereskedelmi szakosztályának főnöke, a ko­
ronás arany érdemkereszt tulajdonosa az 
éjjel néhány napi szenvedés után, influenza 
nyomán támadt tüdőgyuladásban meghalt.

Robbanás egy laboratóriumban.
Budapest, február 28. Bécsúj­

helyről jelentik, hogy a helyőrségi 
laboratóriumban ma robbanás tör­
tént. Az ott dolgozó hadnagyot a 
robbanás súlyosan megsebesítette. A 
hadnagyott haldokolva vitték a 
kórházba.
Egyház ói Állam kezdődő harca 

Angliában.
London, február 28. Az alsóház 198 

szavazattal 80 ellen határozati javaslatot fo­
gadott el az angol egyháznak az államtól 
való elválasztása érdekében. A javaslat s 
napi javadalmak elvonását ajánlja. Birel ál­
lamtitkár kedvezően nyilatkozott a javaslat­
ról, azonban kijelentette, hogy elfogadása 
esetén sem vállalhat a kormány garanciát 
keresztülvitele iránt.

Az orosz duma választások.
Pétervár, febr. 27. Tegnap estig 472 

dumaképviselö választásáról érkezett jelentés. 
E ek közt 292 balpárti, még pedig 76 kadett, 
49 szociáldemokrata, 12 szocialista forradal­
már és 93 egyéb pártokhoz tartozó. A jobb­
oldali pártok száma nem változott, naciona- 
1 ist át eddig 47-ot választottak.

LEGJo/cu itífiEKfekeTEMÉI

Törvényszék.
§ üj bírósági jegyzők. Günther An­

tal igazságügvminiszter a debreczeni kir. 
Ítélőtábla területén dr. Balogh Béla debre­
ceni járásbirósági, Kiresi Antal járásbirósági, 
dr. Kerekes István nyíregyházi, Kovásy Béla 
beregszászi és dr. Isanovits György szatmár­
németi törvényszéki aljegyzőket jelenlegi al­
kalmaztatásuk helyén jegyzőkké nevezte ki.

§ Telekkönyvvezetői kinevezések. 
Az igazságügyminiszter Balogh István püs­
pökladányi járásbirósági teleldsönyvvezetőt a 
IX. fizetési osztályba sorozott telekkönyvessé, 
Tömöri Sándor hajdúböszörményi járásbiró­
sági segédtelekkönyvvezetőt telekkőnyvveze- 
tővő nevezte ki.

§ Kinevezés. A nagyváradi kir. ítélő­
tábla elnöke Mező Sándor debreceni lakos, 
végzett joghallgatót ideiglenes minőségű 
díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

§ Csőd. A nyíregyházai kir. törvény­
szék Schaffer és Rapoport ottani kereskedők 
ellen csődöt rendelt el. Csődbiztossá Pásztor 
Géza törvényszéki bírót, tömeggondnokká 
Dr. Hoffmann Mór ügyvédet nevezték ki. 
A bejelentések határideje április 10-én zárul.

§ Elitéit orgazdák. Szabó István 
fuvarostól a múlt év decemberiében az egyik 
csapó-utcai pálinkamérésben száz koronát 
ellopott valami Szabó Lajos nevű csavargó 
Szabó Lajost a törvényszék januárban el­
ítélte, de a tárgyaláson nyilvánvaló lett, hogy 
több rendbeli bűntársa is van, akiket ma 
vont felelősségre a debreceni törvényszék 
orgazdaság büntette miatt és igy Nyizsák 
Jánost és Berki Sándort, mint orgazdákat 
5—5 napi, Berki Józsefet pedig 21 napi 
fogházra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Csarnok.

A végrendelet titka.
Regény.

Megkönnyebbülve, hogy nem Krisz­
tiánjáról van szó, Róbert szabadabban lé- 
lekzett.

— A Guérin név nagyon közönséges, 
uram, — felelte Róbert, — és iratai újabb 
keletűek. Másrészt bevallom, hogy ügyeim 
egy jegyzőnél sem voltak.

— Ha ide fárasztottam is, — felelte 
mailre Chevrcan, — az azért történt, mert 
közelebbi adataim is vannak önre vonatko­
zólag. Ez adat egy házassági szerződés, mely 
huszonhét év előtt köttetett: Guérin Thóé- 
dor János és de Granval Klára-Amátia 
között.

— Az apám és anyám volt, uram, 
mondá Róbert.

— Ez esetben, uram. — fblytatá a
jegyző, jegyzeteit véve elő, — ön egyenes 
örököse Guérin A dolphine-M nai nmienne- 
Thalia asszonynak, asszonyt néven du Coud- 
raö grófnőnek, ki la grange-i kastélyában, a 
Guitry-lc-Grand megyében a jelen év feb­
ruár "Í7-ón hunyt el . . .

(Folyt köv.)

Kiadja: a „Debreoxen“ Hírlapkiadó 
Réssvénytárseaág.
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Értesítés.
A debreozeni ev. ref. Egyház presbyte- 

riuma tudomására hozza az egyház tagjainak, 
hogy az 1907. évi egyházi adó és országos 
közalapi járulék ki van vetve s a kivetési 
munkálat az Egyház számvevői hivatalában 
közszemlére ki van téve, hol az a hivatalos 
órák alatt folyó évi február hó 28. napjának 
délelőtti 9 órájától kezdve folyó évi március 
hó 7-ik napjának délutáni 5 órájáig bezárólag 
megtekinthető.

Felhivatnak annálfogva egyházunk tagjai, 
hogy ezen adókivetési munkálatot a kitett 
helyen és időben tekintsék meg s oki a ki­
vetést helytelennek találja s annak helyes­
bítésére bármi oknál fogva jogot formál: ez 
iránti felszólamlását az egyházi törvények 
251. §-a értelmében a fent kitett időben az 
ov. ref. egyház számvevői hivatalánál (Egy­
háztér 17. szám alatt) a hivatalos órák alatt 
szóval vagy Írásban megteheti s annál is 
inkább meg is tegye, mert későbbi felszólam­
lásnak hely nem fog adatni.

Kelt Debreczenben az ev. ref. Egyház 
presbyteriumának 1907. évi február hó 24-ik 
napján tartott gyűléséből.

A debreceni ev. ref. Egyház 
iá» presbyteriuma.

1 (Köszvény ! \ ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires.r mi

Király-balzsamot
az egész világon Ismert legjobb gyógyszert 
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k.
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
tirósz Nagy Ferencz

gyógyszerész
Debreczen.

—n ~

<§suz J

BS

A SZÉPSÉG!
Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes 

Kekmen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jével 
«lért (különösen Francia- és Németországban) sok 
erobert errs birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan 
és az arc minden tieztátlansága (szeplő, májfolt, 
Kiütések slb.j ellen páratlanul és csodásán ható 
szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek 
len sikerül, mert a Margit-Crémc készítésének titkát 
•enki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő 
• épen ezért, mert a titkot soha senkire sem bízza, 
bánom silódén egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit Órámé mindig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai cs 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére 
ée a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű 
szépitőszer a Földes-féle Marglt-Oréme, mely már 
4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc 
bőrét, eltüntetheti a szeplöket, májfoltokat, kiüté­
seket, bóráikét, mltsaszert, arc és kózvörösséget. 
Az arc ideális szép, üde és Ifjú lesz s amellett a 
Margit-Cráme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára I korona, Margit-szappan 70 
fillér és Margit-pouder (fehér, rőzsa és créme szín­
ben) I korona 20 fillér. — A Földes-féle Margit- 
Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszer- 
tárában.

Főraktár Debreczenben : Balize Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Jósa és Jóna drougériájában, 
L. Kovács Nándor, Mihálovics Jenő, Muraiözy 
László, Szilcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszere­
seknél. 163

Legjobb a Dr. FORTI-féle

SEBTAPASZ
Még eddig semmiféle tapasz nem érte el 

ennek a jó hatását!
Forti László   azonnal csilla-

egyetlen iffiuVi pitja a fájdal-
gyártmánya, mat> oszlatja
Rendkívüli a daganatot

gyógy-ée fáj- és rögtöngyó-
dalomosilla- gy4j* a sebet,
pitó hatása JjpAÄSßp' anélkül, hogy

mindennemű vágni kellene,
sebeknél, ufx A nói
égéseknél x> emlő-

55535a
biztos, tyúkszemre jó eredmény

gyulla­
dásnál

I alkalmaz-. _ . jynyel
tátik. Ara 2 korona, kisebb 1 korona éf a 
legkisebb ,70 fillér. — Kapható a gyárban : 
FORTI LÁSZLÓ Budapest, IL, PaJa-uteza 8. 
és a főraktárban Budapesten: TÖRÖK J. 
gyógy tárában, Kirély-u. 12., valamint Buda­
pesten minden óe a vidéken a nevezetesebb 
gyógytárakban. — Az eredeti dr FORTI-féle 
sebtapasz külső csomagolásán F. L. betűvel 
van lepecsételve és az itt látható védjegy és 
sajátkezű aláírással ellátva. A szer 48171—99. 
és 66589—904. ez. a. miniszterileg engedé­
lyeztetett. A számtalan értéktelen és ártalmas 
utánzatok arra indítottak, miszerint a z utánzó 
ellen a törvényes lépéseket megtegyem óe 
ezek alapján a budapesti büntető kir. járás­
bíróság 1899. junius bő 30-án kelt B. XI—3. 
számú végzésével a hamisítókat a tapasz 
további készítésétől szigorúan eltiltotta és el­
ítélte. FIGYELEM! Végül figyelmeztetem a 
t. c. közönséget, hogy semmiféle más névvel 
ellátott tapaszt, som Forti K.. eem Forti 
György vagy névtelent el ne fogadjanak, mert 
az mind hamisítvány, hanem csakis egyodül 
az eredeti Forti László gyártmányát. De ha 
valaki nekem hamisítványt beküld, azt juta­
lomban részesítem. — Debreezonben kapható:

BALÁZS ÖDÖN, SZILCZ FERENCZ
gyógyszertárában. 664

„Vigyázni ezen EVigyázni ezen
bejegyzettbejegyzett

védj eg yrevédj egyre

várna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekük érdekében emlékezzenek az

EGGER-EMULSIŐ RA,
mely ezer orvosi szakvélemény alapján, hivatva van a kisdedek élet- és fejlödéeképes- 

ségót teljes mérvben helyreállítani.
i-.li., g NÁDOR GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI., Váci-körut 17-lk szám. ===== 
bárkinek küld egy ingyenes bróbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében (oiomalolis

és portóért). 492
-.... au Egy eredeti nagy üveg EOÖEE-EMDLSIÖ 2 korona. 1,1
Xegbatá DArecintwn: B»lái> ót6c. Flirty Pál, L. Kovács Nádor, Koceiáa D.hJ, Mihslovlti Jon6, Mnra*8»y 
Lásíló, Radii ov it. 8éea, Qró«« Hagy Feroco, Sititől Fereco, Sóik Béli ríó*7U«éeirtn«l.

íTm Nh. Nb/Ntok
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

ÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk ás határozottén 
RÉTHY-fálát kárjdnk, mivel sok hsezontalan 

utánzata van.
1 doboz 60 fillér. —

Csak RÉTHY-félét fogadunk el.

Ákik _. . . . . . .
kimerültöknek érzik, akik 
idegesek és erőtlenek, azok­

nak a 69
Sauatogen

életkedvet és életerőt ád, 
több, mint 3000 tanár és 
orvos elsőrendű javallása. 
Kapható a gyógyszertárak­
ban és drogueriákban. Bro­
súrát ingyen és bérmentve 

küldenek:
BA.TJJEJEI és Társa

S. W. 48. ós a vozórképviselőség 
Brady C. Wien I.

Ki akar Budapesten
Ili Illat atepitult

A város legszebb részében az And- 
rássy-ut és a Váci-körut sarkán fennálló 
kávécsarnok szomszédos helyiségek ki­
bérlése által modern, nagy kávéházzá 
nlnkitható át. 5000—0000 forint tőke­
befektetés szükséges I 102
Cim: NEUMANN B. Yáci-körut 1511

ZALAI MÁRK
tanár

három tavi könyvviteli síattanfolyama 
f. évi március tó 3-ái ismét flfpyilit

Tandíj 60 korona.
Beiratás naponta 10—12 óráig. (Városi 
bérpalota 2. sz., III. kapu, 2. emelet.)
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Dija: io «tóig 40 fillér, minden további «tó 4 fillér, vastagabb bellikkel siedelt szó 6 fillér.
¥ *

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldcttkun ¥ ¥
TO Tö TO TO TO TO Apró hirdetések elóre flzetendSk. CM CM CM CM CM TM

Biczikli aeetelin lámpa nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

A Hajdumegyei Népbank gyakornokot 
keres. írásbeli ajánlatok bizonyítvány máso­
latokkal az igazgatósághoz nyújtandók bo. 
Az állás azonnal elfoglalandó. 187

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Koszit és javit 

a legkomplikáltabb munkákat. 120

FÖLDVÁRI L.,
„Debreczoni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat," Kossuth utca 1.

Ügyes, megbízható takarítónő, ki a
szobapadtó fényezéshez (vikszoiáslioz) is ért, 
kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 148

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debrcczen, Kistemplombazár. 63

Vessző- és nyirágseprtl, cirok- és fanyelű 
szobaseprii legolcsóbaan GLÜCK IZIDOR 
fűszer és seprű kiviteli üzletében kapható 
Péterfia-utca76. Telefon 43. Ugyanott naponta 
friss teavaj kapható. 186

Telefon

!! Mélyen leszállított árak!!
Különösen kiemelendők :

75 cm. széles Anna flanel mótero 17 kr. 
Jó mosó velez ős flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab Alánéi blúz 2 frt.

Fekete és színes léifi nyakkendők
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz I
Maradókok felárban.

Szaké Lajos Fiai
vászon-, divat- és szönyegáruház. 2

Biztos eredményt ér el mindenki, ha a 
DEBRECZEN 

apróhirdetési rovatát igénybe veszi,
Kiadóhivatal: Arany János-utca 

2-dik szám.

Postakönyveket fólárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Ügynökök magas jutalékkal vagy fix 
fizetéssel, állandó pénzszerzésre tehetnek 
szert, ha könnyen ajánlható, jól bevezetett 
czikket ismerőseik körében forszírozzák. — 
Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad.

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitással, irodai czélra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

SZILÁGYI:
Magyarnemzet története
1—18 diszkötésben, uj, 

80 forint helyett csak

40 forint ►
Harmathy

könyvüzletében r> 2
Füvészkert-utca 14.

Telefon 374. 
Tanuló felvétetik.

>AvÍDflÁ2íj-J£

yVíTUTA

útei*.

IKá JL

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállal tátik. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota 64

Akinek kiadó lakása van, 
äs aki lakást keres, säs

tegyen közzé egy kishirdetést a

„DEBRECZEN“-ben.

Kitűnő minőségű 
pörkölt =

Xave
mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés 

kapható

9

24

félegyházi jáncs
motorüzemü kávépörköldéjében

piacz- és jVIiklós-utcza sarok.

SZŐNYEGHÁZI

€gész uj szállítmány
érkezeit valódi

Perzsa- szőnyegekből
ül!Óriási választék!!!!
! jutányos szabott árak!

gosznay ]. és Cársa
szónye£háza m

Debreczen, Kossuth-utcza 5. sz.
I ZyHOHANQZS

I

y? farmat-Créme
----- arezszápitő és bőrápoló kenőcs, z

mely teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplőt., máj foltot, pattanást, bőr­
atkát, (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránezosodui kezdő 

arezbórt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Készitóhely s főraktár
Mihalovics Jenő gyógy tára

Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 2

CvwtUtoWKAM

=1IEIIRKCZES, RISTEMP1/0M BAZÁR — - i

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

ff Ilii isii
2o 11 Linoleum I!

í»r<i#rwwww>MO«<n»ywwwHK>6Kxw>'»o«J

„István“-mlmrészv6B]tekből
kiegészítésül egy elővételi jogot 
keresek vételre, viszont esetleg 
= 5 darab jogát eladom. —■

Koczányi Béla,
nyomdatulajdonos iss
KASSÁN.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál


